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1.

Laske Gaussin lakia kéyttden pitkdllda suoralla langalla olevan tasaisen varauksen
sdhkokenttd etdisyydelld » langan akselista. Langan pituusvaraus on A.

Alfahiukkanen (koostuu kahdesta protonista ja kahdesta neutronista), jonka kineettinen
energia on 5 MeV, torméd suoraan keskelle paikallaan olevaa kultaydints. Laske, kuinka
ldhelle ydintd alfahiukkanen péasee. Kullan jarjestysluku on 79.

Tasokondensaattorin levyjen viélinen potentiaaliero on 120 V. Kummankin levyn pinta-ala
on 0,200 m? ja niiden vilinen etdisyys 1,00 mm. a) Laske kondensaattorin varaus. b) Levyjen
véliin tyonnetdédn eriste, jonka suhteellinen permittiivisyys on 4,5. Laske levyjen vilinen
Jjénnite, kun niiden varaus pysyy vakiona. c) Laske sdhkdkentdn energiatiheys eristeessa.

Radioaseman keskim##rdinen teho on 1,2-10° W. Oletetaan, ettd teho jakautuu tasaisesti
puoliavaruuteen. a) Laske, kuinka suuri on Poyntingin vektorin S = Us'EXB
itseisarvon  keskiarvo 10 km:n etdisyydelld asemasta. b) Laske, kuinka suuri on
séhkokentdn voimakkuuden amplitudi olettamalla aalto tarkastelupaikassa harmoniseksi

tasoaalloksi.

Ohuen kaksoiskuperan linssin (kuten kuvassa) pintojen kaarevuussiteet
ovat 20,0 cm ja 12,0 cm. Linssimateriaalin taitekerroin on 1,47.

a) Laske linssin polttovali. ,
b) 3,0 cm korkea esine on 25,0 cm etdisyydelld linssistd. Laske '

muodostuvan kuvan paikka ja korkeus.

Elektroni on syvéssd yksidimensioisessa potentiaalikuopassa, jonka leveys L = 3,0 nm.

a) Laske elektronin kolmen alimman tilan energia potentiaalikuopassa.

b) Laske syntyvén fotonin aallonpituus, kun elektroni siirtyy kolmannelta tilalta (n = 3)
perustilalle (n = 1).

Vakiot: elektronin massa m, = 9,11-10°! kg ja varaus e = 1,60-10" C, protonin massa
m,=1,67-10""kg, c = 3,00-10° m/s, 1 = 4 -107 H/m, & = 8,85-10™ C¥N, h =

6,63-10° Js.

Nimi, opiskelijanumero, tutkinto-ohjelma, kurssikoodi seki kokeen piivimiiri jokaiseen
koepaperiin.



